

2013年1月1日 星期二
编辑:张跃伟
美编:五军



405 | 1691781 | 13151
关注 | 粉丝 | 粉丝

有什么新鲜事想告诉大家?

齐鲁晚报新浪、腾讯、搜狐官方微博

今天起,一代身份证停用,它带着时代的烙印离开人们的视野,留在人们记忆中的是,隽永的手写字体,黑白的大头照片,还有那柔软的可以开锁的卡片。这卡片不仅仅是身份的证明,更记录着社会发展和个人成长的历程。

表情

图片

视频

音乐

话题

发布



2012年12月31日,济南,一位市民展示自己的第一代和第二代身份证。第一代身份证2013年1月1日起停止使用。本报记者 杜洪雷 摄

远去的“一代证”记忆

本报记者 杜洪雷 见习记者 宋磊



从一包介绍信到一张小卡片

大叔是火柴:新年快乐哈!新年最大的愿望是找到女朋友!刚刚编辑完,就把水杯给摔碎了,估计是有困难啊!

sun-012:新年愿望:一是把我身上多余的肥肉打包送走;二是别人家多余的钱财可以打包送到我们家;三是世界大同,我跟周围人智商情商爱好喜恶日趋一致。2012,我会想你的。2013,你好。

时光的拾荒人:2012年已经过去,新年里的愿望是家人身体都健健康康的,日子顺顺利利的;在身边的不在身边的朋友在新的一年里都有好的心态,开开心心的;自己呢,在新的一年,身体不垮搞定毕业作品,找个顺心的工作,离梦想近一步。

大丁不爱吃布丁:减肥!减肥!新年最大滴愿望啊。

civitas:2012已经过去,究竟过去的一年是怎样的,我有一种完全忘记了的感觉(其实是懒得费脑细胞想了……)新的一年,我希望保留一个空白的期待。

远去的昨天:记得以前元旦的时候还在酒吧玩倒数,还在凌晨去压马路……那时候的我去哪儿了……我新年的愿望是找自己……

上世纪80年代,我在泰安市教育局上班。一出差,我就要到办公室开介绍信,有时去几个地方就开几封介绍信。那时没有身份证,如果没有介绍信,不仅没法住宿,而且人家单位根本就不接待你。

介绍信有很多弊端,容易损坏,而且不严肃。出差时间一长,包里就会塞满了介绍信。大约在

陈先生,1953年生,泰安市人

1986年,上面下通知说可以办身份证了。

记得照相时是在夏天,单位里好几个同事一起来到照相馆。相机还是那种木头匣的,我穿着白色衣服,不符合条件,还特别换了一件深色的衣服。过了几个月,我就拿到了身份证,一张小小的卡片。

后来出差,我就直接带着身份证出去了。记得有一次到济南,突

然下雨,全身都淋湿了。我还以为身上带着的是介绍信,下意识地喊了一声“坏了”,结果一掏口袋,才想起带的是身份证。

和这张小卡片度过了20多年,

每一次拿出来都觉得有一种感情。

2007年我准备换二代证,但没有立

即上交一代证,而是将一代证复印

到一张纸上。现在有时拿出那张

纸,感觉挺有纪念意义的。

没换成城市号段

当时挺失落

吕先生,1971年生,济南市人

我到济南上大学时,按照当时规定,户口必须跟着我迁出来,于是我的户口也跟着迁到了济南。户口迁出来,身份证也需要跟着换。

当时跟户口一样,身份证号码也分城市号码和农村号码。我有一个师兄就在老家有一个号码,后来上大学又办了一个济南的。这在当时是很光荣的,有了城市的身份证号码,算是得到了认同。

当时我们一帮从农村出来的同学都很高兴,以为身份证号段终于能换成济南“37010”打头的了,可是后来因为很多人在家里都已经办过身份证,已经有了属于自己的身份证号码,最终也没有换成,这让我们大家都感到非常失落。

手写身份证,生怕写错字

1993年,我从警校毕业后被分到临朐县九山派出所当户籍民警。从那一天起到我离开派出所,九山老百姓的身份证都是经我手办理的。我记得当时有一个底卡,上面有4个身份证件,姓名、性别、地址等内容都是用手写的。

我知道老百姓很看重身份证,生怕给人家写错了。往往先在纸上把名字写好了,然后才在底卡上写。

那时要求是大头照,可是很

多老百姓的照片都不合格。我只好骑着自行车在大山里跑来跑去,一家一家地让他们再到镇上去拍照片。

当时的身份证容易开封,个别人就开始在上面耍心思。有个人是1月的生日,可是为了考学把“1”改成了“7”。后来为了结婚又想改过来。结果他来找我,说民警在登记时写错了。我仔细一看,上面有明显的涂改痕迹,就按规定罚了他50元。

沈开未,1971年生,潍坊市人

手写容易发生笔误,所以有些村民的身份证会出现地址写错或号码重复的问题。后来有微机,我在录入村民身份证时发现一些重号的,就只能做工作,让其中一个人改号。

无缘无故地改身份证号,有些群众是不接受的。我就一个一个劝说,说上一堆好话才行。一旦群众同意改,我就协调镇上的保险、医疗、计生等部门一起改了,不能再麻烦群众了。

元旦逛景区,优惠还能多些吗

面对冬日的旅游淡季,省内不少景区使出浑身解数,推出各种优惠措施,希望能聚集人气。喜欢旅游的朋友们,可以在元旦假期短期出游,畅享冬日的另类风光。

泰安>>

泰安日前推出“暖冬之旅”旅游套票,包括泰山在内的诸多景点被纳入其中,大部分线路优惠过半。这套“暖冬之旅”旅游套票包含32个不同的二日游、三日游、四日游组合产品。套票包含相关景区的套票价格和住宿的基础价格。二日游的套票线路中,209元即可游览泰山、岱庙和泰山温泉城。旅游套票为磁卡形式,一个旅游团队只需

购买一张卡,就可享受到套票优惠价格,可以在2013年1月1日到1月31日期间使用。

青岛>>

崂山风景区在2013年贺年会期间(2012年12月1日—2013年2月24日),推出景区门票、索道票双半价优惠政策,老年人、儿童等特殊群体仍然按照原有优惠政策执行。

此外,记者从崂山风景区管理局获悉,1月1日当天,崂山风景区管理局将在太平宫举行“崂山道士送祝福”活动。将免费向游客送出2013个开光“福”字。太平宫所在的崂山仰口游览区面向公众免费开放。

青岛海底世界从1月1日至2月9日,推出迎新年特价门票90元/人;2月10日(农历正月初一)至2月24日(农历正月十五),门票优惠至60元/人;2013年1月1日至2月28日,购买青岛海底世界年卡(成人年卡288元,家庭年卡498元,学生年卡198元)均可优惠30元。

济南>>

趵突泉公园于2012年12月1日至2013年1月6日推出“游趵突圣境,观五龙神韵”活动。活动期间,凡购买趵突泉公园门票,即可在当日免费游览五龙潭公园。元旦期间趵突泉公园将邀请手工艺人,现场制作剪纸、木雕等手工艺品。(宗禾)

网友评论

冬日暖洋洋911:不错不错,喜欢喜欢!

小五:待在家里太没意思,出去转转吧。

城市泥鳅:再优惠一下!

夺桥遗恨:合着只能大冬天用啊?

布丁公主2232460271:大冬天的有人去么?

依然是我-lucy:冬天应该免费,呵呵。

台风中的济南:干脆学生全免,市民半价!

小mumu:光冬天优惠还不过瘾,希望夏天也能多给点优惠。